

赞辞
鲍俊萍女士
荣誉院士

校董会主席先生：

赞曰：志于道，据于德，依于仁，游于艺，其躬行可嘉者。至于乐善好施，推己及人，冯燊均国学基金会主席鲍俊萍女士，一直推动国学教育和研究，兴学育才，惠泽众生，乃其足为表率者也。

二零零七年起，鲍俊萍女士与冯燊均院士贤伉俪同心协力，成立「冯燊均国学基金会」，弘扬传统文化，促进中国教育事业，履仁蹈义，志于道者也。

迩来提倡道德教育，推行「中华义理经典教育工程」，发扬「仁、义、礼、智、信、忠、孝、廉、毅、和」十大儒家义理，于全国九城市举办国际研讨会，亲临主持，今已推广至全国三十八办学点，学员逾万，高义动人，据于德者也。

同时对中华文明之护持，义无反顾。二零一零年，重金购回一批流失海外之秦代简牍，数量甚巨，实时捐献北京大学。此「北京大学藏秦简牍」终在今年五月底，在上海古籍出版社出版。经历十余年辛勤，向世人公布。保护国家文化财富，诚挚动人。

至其慷慨付出者，乃支持及关怀本地教育。早于二零零六年开始，已在各所专上院校设立奖助学金，勉励学生奋发向上。二零一五年，又捐资香港中文大学成立国学中心，秉承先贤之志，培育「以天下为己任」之社会栋梁，高瞻远瞩。

后一年，捐助香港教育大学宗教教育与心灵教育中心，开展生命教育，培育具备生命关怀与热诚师资，利国利民。

两年后，复又捐资予中国教育发展基金会，成立「大成国学基金」，同年九月创立清华大学「中国经学研究院」，是中国第一所专门培养经学人才之学术机构；翌年，设立湖南大学岳麓书院「高等研究院」。推动人才之培养，不遗余力，皆依于仁者也。

二零二一年，「大成国学基金」捐资本校成立「香港教育大学国学中心」，于大湾区开展中华文化推展项目，教化精神，润泽日深，沛然广大。开展慈善文教事业，更上层楼，推广中国经典、历史人物、礼仪、武艺、书法等「五学并举」计划，以弘教化。

同年推出「四维八德践行奖」，深明礼、义、廉、耻，与孝、悌、忠、信，重振民德。今年初启动「五学并举之武艺校园计划」，全港五十余所中小学参与，培养刚健精神，全面发展人格，皆游于艺者也。

推动道德教育，设立多届「中华义理奖学金」、「冯燊均德行奖」及「国民教育奖学金」等，赞助举办「孔圣诞环球庆祝大典」，致敬大成至圣先师。为中华民族复兴，兴学育才，彪炳仁义，一以贯之也。

惟善为宝，古经明训。主席先生，鲍女士孳孳为善者，为表彰高义，本人谨代表香港教育大学，恭请阁下颁授荣誉院士衔予鲍俊萍女士。

赞辞
叶礼德先生，太平绅士
荣誉院士

校董会主席先生：

叶礼德先生为法律界翘楚，其敢为人先、坚守专业、力求卓越的精神，为人称颂。叶先生的专业法律知识更备受推崇，于一向由国际巨擘主导的领域内自立门户，创立律师事务所，闯出名堂，却仍孜孜不倦，深具鸿鹄之志，以期立己立人。

遥想当年赴笈英国升读预科，若叶先生依循父母嘱咐，事业可能另有一番发展，或许现已成为医生。在面试期间，叶先生向考官表示自己对血液有晕眩恐惧，令医学院不得不拒绝其入学申请。最后，他选择修读法律，深信可藉此提升个人辩证能力。入行三十多年后的今天，叶先生在法律界的成就有目共睹，足证只要锲而不舍，忠于信念，必有所成。

在英国完成一系列严格的执业资格训练后，叶先生于一九八零年代后期回港，并取得本地执业资格，加入一所本地龙头律师事务所。他对商业和私募基金方面有浓厚兴趣，因而专攻公司法，尤其资本市场、企业融资和并购等领域，并分别在澳洲和新加坡取得相关执业资格。短短六年间，他共同创立本港第一所独立及专注公司证券及资本市场业务领域的律师事务所，突破过去由大型国际律师事务所主导的局面。

虽然合伙人工作责重事繁，但叶先生仍会尽量抽出时间，以其专业知识回馈社会，担承金融、法律和教育范畴不少重要的顾问和管治职务。

二零零五年，他成为香港会计师公会调查委员会业外成员，后来更出任召集人一职，协助维护会计业界严格的专业标准。二零一六年，他参与香港金融市场的监管工作，成为香港交易所上市委员会和创业板上市委员会的成员。目前，他是香港证券及期货事务监察委员会的非执行董事，身兼收

购及合并委员会委员；他亦是金融纠纷调解中心董事局主席，为金融机构及他们的客户提供调解和仲裁服务。

直至二零一六年，叶先生服务香港律师会理事会已长达十三年，并曾出任该会会长，提出多个重要改革，包括成立有限法律责任合伙制度、事务律师高级法院出庭发言权、法律教育和培训的未来路向等专业范畴。随后，他获任命为司法人员薪俸及服务条件常务委员会成员，就法官及司法人员薪俸及服务条件的事宜，向行政长官提供意见及建议；目前，他更由香港律师会提名，出任政府法律教育及培训常设委员会成员。

叶先生深信教育可以改变未来，于九十年代末开始设立并以个人身分注资奖学金，资助学生到其母校伦敦国王学院修读法律，以期学成归来，可以报效香港法律界。后来，他获任命为伦敦国王学院香港基金会主席，并获授以院士衔。

叶先生与香港教育大学（教大）结缘于二零一二年，正值本校争取正名之时。他先后担任校董会成员和副主席，一直慷慨分享睿智，并提供法律专业意见，尤其在维护大学管治和促进平等机会方面。他同时兼任人事委员会主席，负责向校董会就涉及人事招聘、培训的发展新政策和程序修订等方面，提出建议，包括为卓越的教学人员提供新的专职阶梯。在服务校董会这十年间，他不断为教大各方面出谋献策，鼎力支持大学发展。

叶先生于二零一六年至二零二二年期间担任教育统筹委员会成员，就整体教育发展，向政府提供意见。目前，他是大学教育资助委员会成员，亦是优质教育基金督导委员会委员。借着这些公职，他协助年青的未来领袖装备自己，以迎接瞬息万变的社会环境。

二零一二年，叶先生获委任为非官方太平绅士，并自二零一三年起担任中国人民政治协商会议广东省委员会委员。

主席先生，叶先生为法律界杰出人士。他自强不息，精益求精，不仅致力于一己专业，更心系社会福祉，尤其在加强本地金融监管和教育方面。自始至终，他克尽己任，对教大贡献良多，本校同仁不胜感幸。本人谨代表香港教育大学，恭请 阁下颁授荣誉院士衔予叶礼德先生。